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AC. Usando il metodo dei residui, si calcoli 'integrale
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TL. Tramite le trasformate di Laplace, e ricordando che i polinomi biquatratici (del tipo az*+bx?+c)
si fattorizzano ponendo w = 22, si risolva il seguente problema di Cauchy:

y””(t) + y”(t) B 2y(t) —1
y(0) = 1L,y'(0) = y"(0) = 4" (0) = 0

MR. Nel sistema di riferimento O,;,j con j verticale ascendente
giacciono due aste AB e C'D di lunghezza 2¢ e massa m. L’estremo
A dell’asta AB ¢é vincolato a scorrere per mezzo di un pattino lungo
la retta di equazione y = x, e I'asta AB rimane sempre perpendico-
lare alla retta. L’estremo D dell’asta C'D é vincolato a scorrere per
mezzo di un pattino lungo la retta di equazione y = —x, e 'asta
C'D rimane sempre perpendicolare alla retta. Ai punti B e D ¢ at-
taccata una molla di costante elastica k = mg/(v/2¢). Sul sistema,
oltre alla molla, agisce anche la gravita. Si usino le due coordina-
te lagrangiane r = OA - i, la coordinata z di A, e s = OD -1, la
coordinata x di D:

si scrivano le coordinate dei punti rilevanti per il sistema;

si scriva il potenziale o I’energia potenziale delle forze;

si determini 'unica configurazione di equilibrio e la si disegni;

si calcolino le reazioni che il vincolo esercita sul sistema in A nella configurazione di equilibrio.

. Scrivere il potenziale della forza centrifuga che si avrebbe se il piano fosse in rotazione uniforme
attorno all’asse delle y con velocita angolare w j
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